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CORRECTION EPREUVE DE PHYSIQUES BAC CDE (CGE-AL) 2014

Exercice 1

i Montrons qu'il est légitime de négliger la poussée d’Archimede.

Le poids du systeme est P = mg; A.N P = 84 x 9.8 = 823,2N

La poussée d’Archiméde s’oppose a la chute du systéme (S) et est donnée par: 11 = p,;,.V.g

ANIT=13x0,25x98 = 3,185N

Le rapportg = 0,003869 <<< 1. On peut négliger la poussée d’Archiméde devantle poids.

2 Déterminons 'unité de p.

f =pv® en termes d'unités on aura: [N] = [X][m]*[s]~2 or le Newton est [N]= [Kg]l[m][s] %> —
[X] = [Kg][m] 2. L'unité de u est Kg/m '

3 Ecrivons la seconde loi de Newton.

Les forces agissantes sur le systéme (S) sont :

Son pois P et la force de frottement f

S Foe=md soitP +f=md

En projetantsurunaxeona: P—f =ma= mg~ f = ma

4. Déduisons I'équation différentielle.
U i .
mg — f =ma = mg — ;wf(t) =maora= %}?; on aura alors: mg — ,uvﬁ(t) = m%
dvxm ' , '
+< vx(t) = [

”1 @)

C'est une équation différentielle vérifice pa'r 7, (8) et est sous la forme : + Bvx(t) = A ol A et B sont

des constantes

5t Déterminons les unités et les*vé]eyrs de AetB.

Ainsi A s'exprini

AN A=98m.s~

6. Déduisons I'ex; ression de la vitesse limite.
”x( )

Cherchons la solution homogéne +BvZ, =0- L= — _par
x(t)
En frappant par une intégrale, on a: —v— =-—Bt+C
x
2= Bt+C

Cherchons la solution particuliére ¥,

o HA & A
Considérons la vitesse comme constante, 1, = =

La solution générale est donc : v, (t) =

o
+H
(o}
+
ﬁl%
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g _ |2
Vlrm = [i”llm UJ‘(t) = \Jb‘

7. Soit le tableau obtenu par méthode numérigque
a. Calculons le pas utilisé.
At = tj,, — ;= 0,205
b. Déterminons par calcul la vitesse v, (t = 0,80s)

dv ()
vltn) = vt + [F22] ¢
t=t;

At=t;, =0,8donct; = t;y; — At = 0,65 v.(t;) = 585m/s

duoy(t)
dat

dus(t)
B e )
==

Ona: g—%vf(t)

dt

AN [5”;‘7“)]::{‘ = 9,482

2,08) = 7,(06) + |22

. LM At

,.(0,8) = 7,74m/s
Exercice 2

1. Tragons la courbe I = g(f)
C’est la courbe de résonance.
2.

a. Déterminons graphiquement la fréquence.

La fréquence f = 210Hz. Elle correspond a la
valeur maximale de l'intensité efficace. Cette
fréquence correspond 2 celle du phénomene de
résonance.

b. Calculons la fréquence fj.

Alarésonance Lew? = 1 = 4n?Lefé = 1dou f = 57?1_\/5

1
AN fop=——
fo 21/0,1%6,799.10-6

fo estlégérement inférieura f

= 193,01Hz

3. Déterminons graphiquement la largeur de la bande passante.

Les fréquences de la bande passante correspondent a celles dont le courantestf; = I = % =

38,53mA

I, =3853mA f, =183 Hz
I, = 38,53mA f, = 243Hz

B=f,—f, = 60Hz

Graphiquement { fréquences correspondantes
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Calcul du facteur de qualité.

= %;

ANQ =321

4. La résonance est de nature aigue. Elle est due a la faible valeur de la résistance dans le
circuit

5. Ecrivons I'équation différentielle de 1'oscillateur.

U = Usp + Upp + Upg avec Upg = 7i; Upp = LS+ 1715 Upg = = [ idt

En appliquant la loi des mailles sur le circuit ona : Uy + Ugpsisror = 0 S0It

rit Lo +ri+tzfidt—Ri=0>—Ri+(+r)i+Lo++ 2 idt=00r(+r) =R

On aura: Li—i+ o %fidt =0 soit en dérivant: gj—i"'fl&'i =0 , cest une équation

différentielle dont les solutions sont sous la forme : i = I,,,,.cos (wt + @) avecw = \/%

Exercice 3

il. Determmons la masse de I'éprouvette. :

™M = Pyerre- Veprouverte OF Veprouvette =4 Vbase + 1/mr'mfu:

D2
Avec Vygee = m-e et mec —'[!‘.L e. h

AN Veprouvette = 5,58. 19_
La masse est donc de: 4. N m = 58 1075 2500 = 0,1396kg
m = 139,69 ;

2. Déterminons la position du centre de masse.

=T ; introduisons le point 0, dans la relation, on aura :
+ m,, 0,6 = 0 - (m; + my)0,G = m,0,0,
= Prerre-Veronc

ntre de masse se trouve sur le segment [0,0;] a une distance

0,G = ;—2%—0,0,; 0,0,=75+%=0,101

Vbase+Vironc
e —6
AN DG = 222-x 0,101 = 0,010m
3.

a. Déterminons les vitesses V3, V, apres le choc.

Avant le choc
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Apres le choc

-

P'=mVq +myV, = m(V, +V5) carmy = my
Etant donné qu'’il ya toujours conservation de quantité de mouvement dans un
choc,onaura P’ = Psoitm Vo =my (Vs +V,) =V, +V, =V,

En projetant sur les axes, ona:

\!5 1
Vv 0+ V,cos60 =V, = Vb=, =200
{ 10530 # 15 gos 7 Pl : Aprés résolution on a:

V, sin30 + V5 sin 60 = 0 %V1—§Vz:0
{V] =173,20m/s
I, = 100m/s

b. Déterminons les quantités des de mouvement.
Avant le choc
P, = myVp ; AN P, = 0,1396 x 200 = 27,92kg.m/s
P, = 0 Particule au repos
Psysteme = Py = 27,92kg.m/s
Apres le choc
P =m,V; = 0,1396 x 173,20 = 24,18kg.m/S
P; = m,V, = 0,1396 x 100 = 13,96kg.m/s
= ml(‘v{ 4 V) soit ||F” = mlm
AN P' = 27,92kg.m/s
¢. Déterminons la masse m;, de la particule 2 pour le casm; # m,
Ona: mlm + mzﬁ(}’ = 0 soit mzo_z-é = mlG—Ol’

= GOy
my = mlﬁ-

A.N m, = 0,1396 X ‘1‘—: = 0,4188kg
Déterminons les quantités des de mouvement.
Avant le choc

P, =m,Vy; AN P, = 0,1396 x 200 = 27,92kg.m/s
P, = 0 particule au repos

Psysteme = P1 = 27,92kg.m/s

Apres le choc

P} = myV; = 0,1396 x 173,20 = 24,18kg.m/S
P, = m,V, = 0,4188 x 100 = 41,88kg.m/s
calculons P’ du systéme aprés le choc

P = m,V; + m,V, soit||PY| = ym2VZ + mZvZ

A.N P' = 48,35kg.m/s
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Exercice 4

1. Calculons la vergence C

G=—: ANC—— 15§
i 0,2

2. Construisons I'image en utilisant les rayons classiques.
3. Retrouvons A’B’ et 0A' par calcul.

D’apres la formule de conjugaison ona :

COA _ 2107%x(=5.107%)

_a +W == = T CioA  si0Pizi0—? 3.3cm
04’ = 3,3cm
- 2 el oAl ——=; _ AB.OAT
Le grandissement est donné par: y = — = = AEE — =
3,3x1
AN AB == —0,66cm

4. (Calculons le grandissement : y
y= ‘;zA —0,66

L’image est renversée et plus petite que 'objet. On a une image réelle.

Fin du document
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